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Використання ґрунтоцементу, як матеріалу для виготовлення фундаментів та 

підсилення основ, є ефективним напрямком зниження вартості будівництва адже 

використовуються ґрунти, що залягають безпосередньо  в  основі  будівельних  

об’єктів.  Ґрунтоцемент  останнім  часом  широко  використовується  з метою 

покращення властивостей  основ,  для спорудження різних геотехнічних споруд. 

Ґрунтоцементні конструкції все більше набирають популярності у 

фундаментобудуванні, а саме: улаштування підпірних стін котлованів;  

улаштування  протифільтраційних  завіс;  зміцнення  зсувонебезпечних  схилів;  

підсилення  основи  існуючих  фундаментів  похилими, горизонтальними  та  

вертикальними  ґрунтоцементними  елементами  (ГЦЕ); залізничних  насипів;  

поліпшення  будівельних  властивостей  торф’яних,  лесових  ґрунтів,  насипних, 

слабких  ґрунтів  (Е  <  5 МПа).  

Для покращення властивостей грунтоцементу різними авторами 

запропоновані добавки у вигляді  вапна, глини, різних пластифікаторів [4], пісків 

і хвостів (відходів збагачення корисних копалин) [3]. Однак актуальною є  

проблема накопичення відходів підприємств  (зола, золошлакові відходи 

теплоелектростанцій (ТЕС)), які займають значні площі. 

М.С. Мальований пропонує відходи ТЕС використати з метою виготовлення 

добавки шляхом змішування дисперсної мінеральної добавки – золи винесення 

ТЕС з пластифікатором. В якості пластифікатора використовують сульфатне 

мило, причому компоненти модифікатора змішують в такому співвідношенні: 

зола виносення теплоелектростанцій 97  ̶ 99 мас. %; сульфатне мило – 1  ̶  3 

мас. % [1]. 

Блащук Н.В. Маєвська І.В. пропонують з метою збільшення ефективності  та  

покращення міцнісних  властивостей  ґрунтоцементних елементів додавати золу 

винесення [2].  

Авторами проведено дослідження впливу вмісту золи-винесення 

Миколаївської ТЕС на міцнісні властивості ґрунтоцементних елементів.  
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 Зола винесення є тонкодисперсним матеріалом, який складається з частинок 

розміром до 0,14 мм, утворюється в результаті спалювання твердого палива на 

ГРЕС. 

Методика проведення експерименту: цемент та воду у необхідній кількості 

перемішували до отримання «цементного молока». Кількість цементу приймали 

20 % від ваги сухого ґрунту. Водоцементне відношення (В/Ц) приймали 1,0. 

Потім в отриманий розчин додається ґрунт (суглинок лесовий) з  вологістю 14% 

та зола винесення.  Суміш  перемішували  до однорідної маси протягом не менше 

5 хвилин. Після перемішування ґрунтоцементна суміш викладатиметься у 

циліндричні форми. Випробування проводились згідно з ДСТУ Б В.2.7-214:2009 

як для бетонів з урахуванням ДСТУ Б В.2.1-4-96. 

До проведення  випробування зразки зберігались  зануреними у воду 

протягом 28 діб з метою набору міцності. Кількість золи виносу становила 5%, 

за масою від маси цементу.   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Рис. 1. Загальний вигляд компонентів суміші: 1 –зола виносу 

Миколаївської ТЕС; 2 – суглинок лесовий. 
 

Застосування золи Миколаївської ТЕС в якості мінеральної добавки при 

виготовленні ґрунтоцементних елементів у кількості 5% від маси цементу 

збільшує міцність на стиск.  Таким чином розширюється коло застосування 

ґрунтоцементних елементів та збільшується їх ефективність. 

Однак при виробництві грунтоцементу мають значення реологічні 

властивості золи, особливо висока тонкість помелу, вигідне фракціонування і 

форма її частинок.  
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